

【首日体验之数字】

20万游客园区“测压”

昨天上午8时,世博会首场试运行正式启动,20万名游客凭票进入世博园区,提前体验世博会的精彩,探营参与试运行的各个展馆。

开馆的有:中国馆,主题馆,18家企业馆,城市最佳实践区,澳大利亚、新西兰、卢森堡、瑞典、英国、巴基斯坦、沙特、以色列等国家馆也开馆迎接游客。

6次试运行中,参加人数最少的一次为5万人,最多的一次为50万人。其中,第四次试运行参加人数为30万~40万人,第五次为50万人左右。  
晚报特派记者 张锡磊

【首日体验之安检】

鞋子也需全面“体检”

自20日起,每个地铁站的入口都有两名武警和一名警察站岗,在地铁站内,武警战士和警察也是不停地来回巡逻。“逢包必检”也已经执行。

同时,世博园区入口的安检尤为严格,其流程甚至比机场安检更为严格,除了对参观者进行全身扫描外,甚至为防止参观者在鞋内夹带硬物,安检人员都会亲用手摸鞋进行确定。

像记者这样随时携带电脑的参观者则耗时较长,需要打开电脑和手机进行检查,全程大约在一分半到两分钟时间。

记者在现场发现,摄像机和三脚架都被拒绝入园。甚至带相机的游客还要现场拍照以证安全。  
晚报特派记者 张锡磊

【首日体验之通行】

郑州进沪车辆可领证

“A70000001号,既有纪念意义,又有收藏价值。”昨日上午,市民韩先生高兴地郑州市花园路派出所民警手里领取了郑州市第一张“进沪车辆通行证”,说自己就像中了彩票一样幸运。这标志着郑州市公安机关从即日起将全面启动发放“进沪车辆通行证”。

市民如果在世博会期间需要驾车进入上海,请登录郑州公安网申领“进沪车辆通行证”专栏,查阅申领指南和申领须知。  
晚报记者 孙庆辉 线索提供 吴浩然

# 赏河南馆,三大亮点最有吸引力

4月20日,上海世博会试运行,河南馆也正式向游人亮相。一位来自上海的王姓老人看过河南馆后,直呼:“看河南馆,真过瘾,我一定还会再来看。”

河南馆中最吸引游客的是什么?在河南馆做讲解的刘芳总结:一是清明上河图根雕,二是从河南博物院搬运到河南馆的文物珍品九鼎八簋、汉代陶楼,三是上万小人偶。

## 根雕清明上河图

这是镇馆之宝,原木是株香樟古木,树龄2300年以上

“根雕清明上河图是河南馆的镇馆之宝。”讲解员小吴说,这是35位艺术家根据名画清明上河图,用了5年时间创作而成的。根雕的取材也颇具传奇性,这一作品原木是一株生长在东南亚原始森林中的香樟古木,树龄在2300年以上,树高百米,树干直径4米,根径20米,完全暴露风干近10年。整个作品长18米、高2.56米、宽2.1米,体积为96.77立方米,重达12吨。

## 上万小人偶

通过13个故事,把河南5000年文明史串了起来

河南馆的上万小木头人偶,也成了众人争相留影的对象,无数个小人偶被线吊着,排列在过道旁,一直延伸到展馆深处。

河南馆为什么要装饰这些小人偶,它们有什么寓意,这个事情我也为读者们打听了,河南世博办的工作人员解释说,其实这些小人偶是通过13个故事,把河南5000年文明史串了起来,这些故事包括嫁娶、集市等河南历史上所发生的城市生活情景。

## 寻根大屏幕

一点某个姓氏,资料就会显示在大屏幕上

在河南馆的藏宝室内,一个电脑屏幕前一直有人来点去。这座屏幕是让游客“寻根”的,每个姓氏都有详细的资料,一点某个姓氏,资料就会显示在大屏幕上。河南世博办的工作人员说,现在是试运行,设备还没有完全到位,到5月1日后,姓氏寻根系统还会配备打印设备,游客可以把自己的姓氏资料打印出来免费带走。

晚报特派记者 张锡磊/文  
晚报特派记者 贾俊生/图

